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2021-2022 BAHAR DONEMI CEBIR 11 FINAL SINAVI SORULARI

1) a) Regiiler halka, asal ideal, indirgenemez eleman, maksimal ideal kavramlarini
tanimlayiniz.

b) R bir halka, 1, R ’nin bir ideali olsun. R: | ={ae R:VYueR igin uael}

kiimesinin R ’nin bir ideali oldugunu gosteriniz.
2) a) —8+11i ve 2i—3Gauss tam sayilarinin obebini bulunuz.
b) 11+7i Gauss tam sayisini asal ¢arpanlara ayiriniz.

3) a (Z,+,.) halkast ve VabeZ icin a®b=a+b-1 ve aGb=a+b-ab
islemleriyle (Z,®,®) halkasi veriliyor.
f:(2,+,) —>(Z,®,0)
a— f(@a)=1-a

ile tammli f fonksiyonu bir halka homomorfizmasi olur mu? Arastiriniz.

b) x°+36x°+165x* +305x° +270x* +117x—-98€ Z[x] polinomunun asal olup

olmadigini belirtiniz.

4) a) R birimli ve degismeli bir halka, P =R olsun. P asal ideal ise % Tamlik

bolgesidir, ispatlaymiz.

b) R,S iki halka, f:R—S bir halka epimorfizmasi olsun. |, Bu durumda S ’nin
ideali ise f~*(1) da R'nin Cek f ikapsayan bir idealidir, gosteriniz.

5) a) Z, halkasinin biitiin ideallerini bulunuz.

b) 553 elemanmi kullanarak Z[\/—Gl} halkasinin TAC bdlge olup olmadigim
belirleyiniz (Yol gosterme 553 = (2+3v-61)(2—-3+-61)) ..

Basarilar. ..
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